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Questo è quanto iì presidente del Con-
siglio ha chiesto, e che io eredo giusto, per-
chè la responsabili tà dei lavori par lamen-
tari , e il giudizio sulla maggiore o minore 
urgenza, spe t t ano al Governo, e non al Pre-
sidente delia Camera, il quale dirige le di-
scussioni, ma non può assumersi responsa-
bili tà circa la formazione dell 'ordine del 
giorno. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle interpel lanze p resen ta t e 
oggi. 

C A M E R I N I , segretario, legge : 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dell ' interno, per sapere se r i tenga 
necessario il decreto in d a t a 12 maggio u. s. 
del p re fe t to di Sondrio che vie ta da quel 
giorno e per un t empo inde te rmina to nel 
comune di Teglio l 'esercizio delle l ibertà 
costi tuzionali , e per conoscere le ragioni 
di ta le eccezionale e gravissimo provvedi-
mento . 

« Cesare Nava ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
i n t e n d a provvedere def in i t ivamente alla in-
t e r a z i o n e del to r ren te Foenna. 

« Muratori , Pilacci ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare i 

ministr i dei lavori pubblici e delle finanze, 
per conoscere le ragioni che impediscono la 
esecuzione dei lavori di r iparazione alla do-
gana di Messina. « Cutrufell i ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro dell ' interno, per sapere se approvi 
l 'opera to del questore di Torino, che mu-
t i la manifesti , ne v ie ta l'affissione, f a scio-
gliere il 18 corrente un comizio, per fu t i le 
motivo e con accompagnamento di b ru ta -
li tà poliziesche; il t u t t o per impedire che si 
mostr i al pubblico ed ingrossi l 'agi tazione 
scoppiata f r a gli impiegat i ed operai dipen-
dent i dallo S ta to per la non concessa in-
denni tà di caro-vivere du ran t e il periodo di 
aper tu ra dell 'Esposizione internazionale . 

« Morgari ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

presidente del Consigi o ed il ministro del 
tesoro, se credano oppor tuno di p resen ta re 
un disegno di legge, per autorizzare il pa-
gamento degli s t ipendi agli impiegat i dello 

S ta to an t i c ipa tamen te anziché post icipata-
mente, risolvendo in ta l modo anche la 
quistione del l ' indenni tà del 1911 per gli im-
piegat i residenti in Roma, Firenze e To-
rino. « Mezzanot te ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 
ministri del l ' interno e dei lavori pubblici , 
per conoscere il loro pensiero sulla oppor-
t u n i t à per il concorso che dà lo S ta to e per 
gli eventual i oneri finanziari che potrebbe 
avere in avvenire, d ' interessare il Comita to 
dell 'esposizione di R o m a di concedere mag-
giori agevolazioni per l ' en t ra t a alle varie 
mos t re e la r iduzione del 75 per cento per 
ogni bigliet to ferroviario vendu to per R o m a 
nei t re mesi di giugno, luglio e agosto. 

« Alfredo Capece-Minutolo ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare li 

minis t ro delle finanze, per conoscere l 'in-
t end imen to circa la rec lamata r i fo rma del-
l 'organico del personale delle dogane, t a n t o 
per ciò che r iguarda le urgent i necessità 
del servizio, quanto per ciò che si riferisce 
al pareggiamento della carr iera di de t to 
personale con quella delle al tre categorie 
d ipendent i dallo stesso Ministero. (L' in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« F e r a ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere se, 
in omaggio alla giustizia d is t r ibut iva , in-
t e n d a concedere bigliett i ferroviari a prezzi 
r idot t i , per vis i tare l 'esposizione di Roma, 
alle popolazioni del l ' I ta l ia Centrale: e spe-
c ia lmente a quelle che risiedono non lon-
t a n o dalla Capi ta le e che non possono usu-
f ru i re della f amosa tessera di lire 10, che 
rappresen te rebbe , per esse popolazioni, già 
una spesa superiore a l l ' importo de l l ' a t tua le 
bigliet to ordinario. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Faus t in i ». 
« I sot toscri t t i chiedono d ' interpel lare il 

pres idente del Consiglio e i ministr i dei la-
vori pubblici e del tesoro per conoscere 
quando in tendano presentare il disegno di 
legge u rgen temente richiesto dagli interessi 
generali del paese perchè possano prose-
guirsi i lavori disposti dalla legge sulle bo-
nifiche di l a categoria. 

« Camerini, Romanin Jacur , Poz-
zato, Papadopol i , S toppa to , 
Caetani , Samoggia, Rava, Ar-
ri vìi bene, Alberto Giovanelli, 
Podreeca ». 


